

О. О. Баланденко
Науч. рук. **А. П. Геврасёва**,
канд. экон. наук, доцент

СОВМЕСТНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ИХ ЗНАЧИМОСТЬ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ ГОРОДА ГОМЕЛЯ

Экономические процессы в обществе неразрывно связаны с развитием различных форм предпринимательской деятельности. Одно из ведущих мест занимает совместное предпринимательство, связанное с международным экономическим сотрудничеством или международным кооперированием. Совместное предпринимательство – это предпринимательская деятельность общего характера одновременно нескольких партнеров, включая партнерские взаимоотношения из разных государств [1, с. 11].

К совместным предприятиям, создаваемым на территории города Гомеля, можно отнести производственные предприятия, торговые, внедренческие и другие организации, которые осуществляют хозяйственную деятельность от своего имени, на базе общей собственности и в интересах учредителей совместного предприятия.

На 2020 год в городе Гомеле действуют около 70 совместных предприятий (5,4 % от всей республики) [2]. Незначительное число совместных предприятий в городе объясняется, с одной стороны, невысоким уровнем развития инфраструктуры в регионе, а, с другой стороны, отдаленностью западных границ, вследствие чего возрастают транспортные издержки.

Совместные предприятия в городе Гомеле создаются в таких формах, как акционерное общество и общество с ограниченной ответственностью. В созданных совместных предприятиях преобладают двухсторонние отношения. Наибольшее количество предприятий функционирует в промышленности, сфере торговли, на транспорте. Россия, Литва, Германия, США, Польша являются странами-лидерами по созданию совместных предприятий в городе Гомеле. В качестве примера совместных предприятий можно привести СП ОАО «Гомельский электротехнический завод» (Литва), СООО «КолорМастер» (Россия), СООО «Комконт» (Франция). В городе Гомеле совместные предприятия также реализовываются через торговые сети таких магазинов, как «Соседи» (Литва), «Алми» (Россия), «Евросеть» (Россия), «Буслик» (Польша), «ОМА» (Финляндия, Литва), «Связной» (Россия), «Миля» (Германия) и др.

Таким образом, создание совместных предприятий в городе Гомеле позволяет сократить время на строительство новых предприятий, способствует использованию прогрессивной технологии и техники в производстве, внедрению маркетинговых и управленческих ноу-хау, выпуску товаров, которые отсутствуют на внутреннем рынке, а также реализует более быстрый выход на внешние рынки с конкурентоспособной продукцией. Создание и функционирование совместных предприятий способствует повышению эффективности как региональной, так и национальной экономики в целом.

Литература

1 Курганов, Ю. А. Международная кооперация по локализации производства: учеб. пособие / Ю. А. Курганов. – Москва : Финансы и статистика, 2013. – 140 с.

2 Отдельные статистические показатели деятельности организаций Республики Беларусь, созданных с участием иностранных юридических или физических лиц [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.belstat.gov.by>. – Дата доступа : 10.04.2021.